



FRIDAY, NOVEMBER 09, 2007

教會根基

今天是「祝聖拉特朗大殿慶日」，這原來只在羅馬舉行的慶典，現已訂為普世教會的慶日。這羅馬教區的主教座堂，據《羅馬朝聖手冊》的介紹，有獨特的稱號——「全羅馬及普世所有教堂的母親和根基」。它是羅馬城和全世界的首座基督徒大殿，比梵蒂岡大殿還古老。直到十四世紀，它一直是教宗的官邸，今日仍是羅馬的主教公署。



聖殿的建築宏偉，正門飾有救主基督、洗者聖若翰和聖史若望的雕像，標示聖殿是奉獻給他們的。

由於聖殿如此著名，也是教友在羅馬必到的朝聖地，加上梵蒂岡網頁，各種旅遊資料都有詳細介紹，我們也無須在此重複了。

其實，教會許多歷史悠久、建築精美的聖殿，總是教人歎為觀止，瞠目稱奇的。裡面珍藏的寶庫、聖物，銘刻的波折、傳奇，即使厚厚的歷史文獻檔案，恐怕也記之不盡。如要仔細欣賞每一扇窗、每一根樑、每一幅畫像，也恐怕非得用上一年數月不可。所以啊，我們這些時間有限的旅者，都只能走馬看花，到此一遊，「如入寶山空手回」，何等可惜？

不過，仁慈的天主，常會賞賜我們意想不到的收穫。記得我們第一次到拉特朗大殿，是平日的早上，原不知道會舉行感恩祭。但參觀和祈禱了一會，大殿卻突然大放光亮，由主教和眾位神父主持的大彌撒，在正殿隆重舉行。我們不通意大利語，不曉得為甚麼獻祭，但能在這「全球教會的母堂」，參與如此莊嚴隆重的感恩祭，真是受寵若驚。

跪在祭台下，仰望至聖的聖體，我們深深知道，我們朝拜欽崇的，就是聖若望宗徒在十字架下仰望的那一位。我們所立足的地階，就是無數殉道者，前仆後繼地，用生命來建造的教會基石。二千年過去了，一切的犧牲似乎都已被淡忘了。但不論巍峨的聖殿是立是倒，主耶穌交託給聖母看顧的教會，永遠是我們的依靠。而為迎接耶穌聖體每日的親臨，我們必要潔淨自己的靈魂，好作聖神的宮殿，與主合一。

• Bernie •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/bluedaily2006/article?mid=47> • http://bluedaily.net/bd_grace.htm

本圖文下載版 • PDF download : <http://bluedaily.net/20071109.pdf> • 來函或投稿 email : bluedaily2006@gmail.com